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Handelingen 26:12-32 (NBV21) 
 
12 Zo was ik eens, met een volmacht van de hogepriesters en in hun opdracht, op weg naar Damascus, 
13 toen ik midden op de dag zag hoe een licht uit de hemel, feller dan de zon, mij en mijn reisgenoten 
omstraalde. 14  We vielen allen op de grond en ik hoorde een stem in het Hebreeuws tegen me zeggen: 
“Saul, Saul, waarom vervolg je Mij? Je schaadt alleen jezelf, als een onwillige os die tegen de ossenprik 
trapt.” 15 Ik vroeg: “Wie bent U, Heer?” De Heer antwoordde: “Ik ben Jezus, die jij vervolgt. 16 Maar 
kom nu overeind, sta op, want Ik ben aan je verschenen om je aan te stellen als mijn dienaar, opdat je 
bekend zult maken dat je Mij hebt gezien en zult getuigen van alles wat Ik je nog zal laten zien. 17 Ik 
zal je daarbij beschermen tegen je eigen volk, en tegen de andere volken waarheen Ik je zend 18 om 
hun de ogen te openen, zodat ze zich van de duisternis naar het licht keren, en van de macht van Satan 
naar God. Door in Mij te geloven zullen ze vergeving krijgen voor hun zonden, en samen met allen die 
Mij toebehoren zullen ze deel krijgen aan mijn koninkrijk.”  
 
19 Ik heb dan ook gedaan wat me door deze hemelse verschijning werd opgedragen, koning Agrippa, 
20 en heb eerst aan de inwoners van Damascus en Jeruzalem, en aan allen die in Judea wonen, en later 
ook aan de andere volken verkondigd dat ze tot inkeer moesten komen en zich tot God moesten 
bekeren, en zich moesten gaan gedragen op een manier die daarbij past. 21 Dat is de reden waarom 
de Joden me gegrepen hebben toen ik me in de tempel bevond, en geprobeerd hebben me te 
vermoorden. 22 Omdat God mij echter tot op de dag van vandaag bijstaat, blijf ik mijn getuigenis 
zonder onderscheid aan iedereen bekendmaken, en daarbij zeg ik niets anders dan wat volgens de 
profeten en Mozes moest gebeuren, 23 namelijk dat de messias zou lijden en sterven en dat Hij als 
eerste van de doden zou opstaan om aan zijn eigen volk en aan de andere volken het licht te 
verkondigen.’  
 
24 Toen Paulus dat tot zijn verdediging aanvoerde, riep Festus: ‘U slaat wartaal uit, Paulus! Het vele 
studeren drijft u tot waanzin!’ 25 Maar Paulus zei: ‘Het is geen wartaal, excellentie. Integendeel, wat ik 
zeg is waar en getuigt van gezond verstand. 26 Bovendien weet de koning waarover het gaat, en 
daarom kan ik vrijuit tegen hem spreken. Ik denk niet dat iets hiervan hem is ontgaan, het heeft zich 
immers niet in een uithoek afgespeeld. 27 Koning Agrippa, gelooft u de profeten? Ik ben ervan 
overtuigd dat u dat doet.’ 28 Agrippa zei tegen Paulus: ‘Dadelijk krijgt u me nog zover dat ik me voor 
christen uitgeef.’ 29 Paulus zei: ‘Of het nu dadelijk is of niet, ik zou tot God willen bidden dat niet alleen 
u, maar allen die nu naar me luisteren net zo worden als ik, afgezien dan van deze boeien.’  
 
30 De koning stond op, evenals de procurator en Bernice en de anderen die de zitting hadden 
bijgewoond. 31 Ze trokken zich terug en overlegden met elkaar. ‘Deze man heeft niets gedaan dat met 
de dood of gevangenschap wordt bestraft,’ zeiden ze. 32 En Agrippa zei tegen Festus: ‘Hij had al vrij 
kunnen zijn als hij zich niet op de keizer had beroepen.’  
 
Bijzonderheden 
De tweeëntwintigste preek in onze preekserie over getuige zijn vanuit Handelingen.  
Dienst met viering heilig Avondmaal. 
 

********************************************************  



 

 
MOGELIJKE AANVULLENDE BIJBELLEZINGEN 
Deze waren bij het opstellen van deze PddW+ nog niet bekend. Mocht je op de huiskring 
aanvullende bijbelgedeelten willen lezen, dan kun je die tijdens je voorbereiding uitzoeken. Een tip 
hierbij: zoek het bijbelgedeelte op op internet door er ‘bijbelstudie’ of ‘preek’ achter te zetten. NB: 
als je een andere taal beheerst, kun je ook in die taal zoeken. Lees enkele van de gevonden links - 
die je sowieso kunnen helpen bij je voorbereiding – en noteer bijbelgedeelten waarvan je denkt 
dat die kunnen helpen de bespreking op de huiskring te versterken.  
Het kan ook helpen een concordantie te gebruiken, mocht je die hebben. 
  
******************************************************  
ENKELE OPMERKINGEN   
Zoals eerder opgemerkt is het PddW+-team deze week op vakantie. Daarom staan er deze keer 
geen opmerkingen over de preek in de PddW+ en zijn ook alleen de 3 vaste gesprekvragen 
vermeld. In plaats van opmerkingen en overige vragen geven we hieronder een tweetal methodes 
voor de huiskringavond. 
 
1. DE OIA-METHODE.  
Remy Splinter heeft deze methode op 25 februari 2024 in zijn preek genoemd.  OIA (ezelsbruggetje 
:’o ja’) is een afkorting voor de zogenaamde inductieve bijbelstudiemethode. De O staat voor 
observatie, de I voor interpretatie en de A voor applicatie (=toepassing). 
 
Als je kiest voor deze methode, dan is het handig om iedereen van de kring te vragen vooraf 
onderstaande toelichting te lezen en alvast thuis te proberen enkele antwoorden te vinden. Je kunt 
ook ervoor kiezen om bijvoorbeeld met observatie iedereen voor zich in stilte wat dingen op te 
laten schrijven op post-its en die te verzamelen en per categorie te verzamelen. Wat je vervolgens 
met interpretatie kan doen is de kring in twee of drie groepjes te splitsen om samen deze vragen te 
bespreken en te ontdekken wat je samen vindt. Vervolgens deel je de bevindingen van je groepje 
weer met elkaar in de grote groep. En samen doe je de laatste stap, kijken hoe je dit kunt 
toepassen in je eigen leven. 
 
Observatie is de 1e stap van deze studiemethode. In deze stap probeer je te ontdekken wat er 
staat in de tekst, zonder er op dit moment een eigen uitleg aan te geven. Het kan daarbij een hulp 
zijn wwwwwh-vragen aan de tekst te stellen: wie, wat, wanneer, waar, waarom en hoe. 
Voorbeelden: wie zijn de hoofdrolspelers in dit gedeelte? Wat betekent het woord/begrip ……..? 
Wanneer speelde de gebeurtenis? Hoe reageerde X op Y of op wat Jezus zei of op wat er 
gebeurde? Etc.  
 
Andere vragen in de observatiefase zijn bijvoorbeeld: 
• Welke overtuiging heeft X? 
• Hoe of waaraan is Y gehoorzaam? 
• Hoe of waaraan wijdt zich Z toe? 
• Wat voor groei zie je hier? 
• Welke belofte lees ik hier? 
 
Ook kan het helpen een of meer verzen in je eigen woorden op te schrijven. Probeer dat eens met 
wat volgens jou de kernverzen van het gedeelte te zijn. Door dat te doen ontdek je namelijk snel 
wat je nog niet precies begrijpt en waar je dus nog wat verder over moet nadenken. 
 



 

Interpretatie betekent dat je je afvraagt wat de schrijver ons probeert te vertellen. Om daarachter 
te komen kan het helpen om naar de context te kijken. Wat weet je over het bijbelboek, de auteur, 
de context van het verhaal? Welke andere bijbelgedeelten kunnen helpen dit stuk beter te 
begrijpen? Hierbij kan het handig zijn op internet te gaan zoeken en een concordantie te 
gebruiken.  
Ga niet op zoek naar allerlei mogelijke ingewikkelde betekenissen. Vaak is de simpelste betekenis 
de beste.  
Deze fase kost net als die van Observatie tijd en inspanning.  
 
Applicatie betekent dat je je afvraagt hoe je een of meer lessen uit het bestudeerde gedeelte zelf 
kunt toepassen in je eigen leven. Je kunt deze fase beginnen door in het algemeen op te schrijven 
wat volgens jou mogelijke lessen en toepassingen zijn. Daarna ga je biddend met de Heer door de 
lijst heen, vragend welke van deze mogelijke toepassingen een toepassing is waar jij de komende 
tijd mee aan de slag zou kunnen gaan. Goed om de volgende kringavond te beginnen met hoe het 
iedereen vergaan is, zodat er ook een vervolg aan gegeven wordt.  
 
2. DE DISCOVERY BIBLE METHOD 
Deze methode bestaat uit het met elkaar bespreken van een korte set met vragen en opdrachten. 
Het doel is om deelnemers de kans te geven Gods waarheid zelf te ontdekken. Vanzelfsprekend 
ben je vrij om delen van de methode wel/niet te gebruiken. Ook mag je de het bijbelgedeelte een 
beetje inkorten om het overzichtelijk te houden. 
 
INLEIDENDE VRAGEN 
1. Waar ben jij deze week dankbaar voor? 
2. Waardoor ben je deze week gestrest? Wat heb je nodig om dingen beter te laten gaan? 
3. Hoe kunnen we elkaar helpen met de behoeften die we hebben geuit? 
4. Neem tijd voor gebed om dit alles bij de Heer te brengen 
 
LEES 
1. Vraag iemand om de passage in zijn eigen woorden na te vertellen, alsof ze het aan een vriend 
vertelden die er niet was. 
2. Ben je het eens met hun hervertelling? Is er iets dat ze hebben toegevoegd of weggelaten wat 
niet goed lijkt? Zolang de groep geen belangrijk onderdeel van de passage mist, ga door. Als ze iets 
missen, lees de passage dan opnieuw. Als iemand iets zegt dat niet in de passage staat, vraag dan: 
“Waar heb je dit in deze passage gevonden?” Herlees de passage indien nodig. 
 
BESPREEK 
1. Wat heb ik in deze passage over God/Jezus/Heilige Geest ontdekt? 
2. Wat heb ik in deze passage over mensen/mijzelf ontdekt? 
 
HANDEL 
1. Wat ga ik doen om deze passage deze week te gehoorzamen? 
2. Met wie ga ik delen wat ik uit deze passage heb geleerd? 
 
BID voor elkaar  
 
VOLGENDE KEER 
Als je deze aanpak kiest kun je de volgende kringavond beginnen met de volgende vragen: 
1. Heb je iets in je leven veranderd als gevolg van het verhaal van vorige week? 



 

2. Heb je de kans gekregen om het verhaal te delen met… [de persoon die ze hebben 
geïdentificeerd]? 
 
Op het internet staan nog veel meer uitwerkingen. Een daarvan – in het Engels – is te vinden via 
deze link: https://intent.org/wp-content/uploads/2017/04/DBS.pdf.  
 
TIP 3: GEBRUIK DE 3 VRAGEN DIE VERMELD STAAN ONDER ‘GESPREKSVRAGEN’ 
In elke PddW+ zijn de 1e 3 vragen altijd dezelfde. Deze vragen zijn op zich al voldoende om een 
huiskringavond mee te vullen.  
 
*******************************************************  
LIEDEREN 
Deze waren bij het opstellen van deze PddW+ nog niet bekend. Mocht je er op de huiskring wat 
mee willen doen, schrijf dan de namen van de liederen op tijdens de dienst. 
 
**********************************************************  
GESPREKSVRAGEN 
Onderstaande gespreksvragen zijn bedoeld als een voorzet voor de kringleider. Bekijk welke je kunt 
gebruiken of kunt aanvullen met vragen die specifiek voor jouw kring of groep belangrijk kunnen 
zijn. 
 
1. Wissel uit wat jou in de dienst met name aansprak. Welke verandering brengt dit teweeg in jouw 
eigen geestelijk leven in navolging van Jezus? Denk daarbij ook aan wat jou in de Bijbeltekst en de 
preek van zondag opviel en aansprak. Als je daarin hebt ervaren dat de Heer tot je sprak, hoe zou 
je dan Zijn woord aan jou kunnen samenvatten? 
 
2. Neem tijd om elkaar op te bouwen met het getuigenis van wat de Heer de laatste weken in je 
leven aan het doen is: 
a. in het lezen van de Bijbel (Woord); 
b. in de omgang met Hem in je gebedsleven (Gebed); 
c. in hoe je bidt en je jezelf openstelt naar mensen die Hem nog niet kennen (Zending); 
d. in hoe je bidt voor je mede-geloofsgenoten en hen zoekt te dienen in het geloof (Zorg); 
e. in hoe je tot zegen bent voor je leefomgeving, in de straat en je werk, in je sociale leven (Zegen). 
 
3. Noteer wat jou in het bijbelgedeelte van deze zondag in het bijzonder aansprak of bij jou tot 
vragen leidt en deel dit met elkaar.   
 
**************************************************** 
GEBEDSSUGGESTIE 
Dank onze Heer voor Zijn Zoon, Zijn Woord en elkaar.  
Bid voor elkaar voor de tijdens de huiskringavond genoemde noden en voornemens.  
 
**************************************************** 
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